
Quadrato gruviera soluzione 

 

Ho avuto molte osservazioni su questo schema, la più importante viene da SMF che segnala che il 
formaggio con i buchi è l’emmentaler, e non il gruviera. 
Inoltre, il segno “=” non è esplicitato nelle regole. Io ho pensato ad una regola implicita per cui questo 
segno è usato per due caselle uguali vicine (che possono essere solo buchi), non l’ho esplicitata perché 
altrimenti il quadrato era troppo facile da risolvere.  
La mia soluzione è quella raffigurata sotto, ma tutte quelle che ignorano l’uguale sono accettabili. 
 
Nullum crimen, nulla poena sine lege 
 
 
 

 
 

 

 

 

 


